

Викторина, посвященная Дню России «ЛЮБЛЮ ТЕБЯ, МОЯ РОССИЯ»

1. В каком году была принята действующая Конституция Российской Федерации?

а. 1990 год	
б 1991 год	
в 1993 год	+
г. 1995 год	

Действующая Конституция РФ была принята путем всенародного голосования (референдума) 12 декабря 1993 года.

2. Кто предложил включить в первую Конституцию РСФСР Декларацию прав трудящегося и эксплуатируемого народа?

а Бухарин Н.И.	
б Ленин В.И.	+
в Троцкий Л.Д.	
г Сталин И.В.	

Декларация прав трудящегося и эксплуатируемого народа – конституционный акт Советской республики, законодательно закрепивший завоевания Октябрьской революции и провозгласивший основные принципы и задачи социалистического государства. По предложению В.И. Ленина Декларация была включена в Конституцию РСФСР 1918 года в качестве вводного раздела.

3. В каком году была принята «сталинская» Конституция СССР?

а 1933 год	
б 1936 год	+
в 1937 год	
г 1941 год	

Конституция СССР 1936 года (неофициальные названия: «Сталинская конституция», реже – «Конституция победившего социализма») – основной закон СССР, принятый VIII Всесоюзным чрезвычайным съездом Советов 5 декабря 1936 года и действовавший (с изменениями и дополнениями) до 1977 года.

4. В каком порядке располагаются цвета на флаге РФ (сверху – вниз)?

а Синий – красный – белый	
б Красный – белый – синий	
в Белый – красный – синий	
г Белый – синий – красный	+

5. Соотнесите цвет флага с его изначальным толкованием:

Ответы:

а белый	+	в	цвет свободы
б синий	+	а	цвет Богородицы
в красный цвет	+	б	державность

Три цвета российского флага первоначально имели официальное толкование: красный цвет означал «державность», синий – цвет Богородицы, под покровом которой находится Россия, белый – цвет свободы и независимости. Эти цвета означали также содружество Белой, Малой и Великой Руси.

6. Дата создания Российского флага

а 21 сентября 1668 года	
б 20 января 1705 года	+
в 1 января 1750 года	
г 15 марта 1818 года	

Государственный флаг в России появился на рубеже XVII-XVIII веков в эпоху становления России как мощного государства. Впервые бело-сине-красный флаг был поднят на первом русском военном корабле «Орел» в царствование отца Петра I Алексея Михайловича. «Орел» недолго плавал под новым знаменем: после того, как спустился по Волге до Астрахани, был сожжен восставшими крестьянами Степана Разина. Законным же отцом триколора признан Петр I. 20 января 1705 года он издал указ, согласно которому «на торговых всяких судах» должны поднимать бело-сине-красный флаг, сам начертал образец и определил порядок горизонтальных полос.

7. Символом какой семьи являлся двуглавый орел?

а Годуновы	
б Романовы	
в Рюриковичи	
г Палеолог	+

Двуглавый орёл – наиболее признанная эмблема Византийской империи с династическим символом Палеолога в центре. После женитьбы Ивана III Васильевича на племяннице последнего императора Византии Константина XI Палеолога Софии (Зое) Палеолог двуглавый орёл стал гербом Российского государства. Впервые двуглавый орёл в качестве государственного символа Русского государства встречается на оборотной стороне государственной печати Ивана III в 1497 году.



8. Кто изображен на груди орла на гербе России?

а. Иисус Христос	
б. Николай Чудотворец	
в. Георгий Победоносец	+
г. Казанская икона Божией Матери	

9. Кто был инициатором создания первого гимна России?

а. Александр I	
б. Николай I	+
в. Павел I	
г. Петр I	

19 декабря 1833 года, в день Святителя Николая, состоялось первое официальное исполнение русского национального гимна «Молитва русского народа», вошедшего в историю как «Боже, Царя храни!»

Появление в Российской империи официального гимна связано с победой в Отечественной войне 1812 года и прославлением Императора Александра I.

В 1815 году В.А. Жуковский опубликовал в журнале «Сын Отечества» своё стихотворение «Молитва русских», посвящённое Александру I. Первой строкой этого стихотворения были слова: «Боже, Царя храни». В 1816 году А.С. Пушкин приписал к стихотворению ещё две строфы. 19 октября 1816 года они были исполнены воспитанниками лицея на музыку английского гимна. Таким образом, текст «Молитвы русского народа», русского гимна, был практически создан, но при его исполнении музыка оставалась английской. Этой музыкой военные оркестры в Варшаве встречали прибывшего туда в 1816 году Александра I. Почти 20 лет в Российской империи официально использовали мелодию английского гимна.

Император Николай I, первый русский монарх нового времени, который понял необходимость создания государственной идеологии, поручил своему придворному композитору А.Ф. Львову написать музыку гимна. При этом Государь заметил: «Скучно слушать музыку английскую, столько лет употребляемую».

Первое прослушивание гимна с новой мелодией состоялось 23 ноября 1833 года в Императорской придворной певческой капелле в Петербурге. Николаю I гимн очень понравился. Высочайшим Указом от 31 декабря 1833 года он был утверждён в качестве Государственного гимна России.

10. Кто автор текста действующего гимна Российской Федерации?

а. Рождественский Р.И.	
б. Чуковский К.И.	
в. Маршак С.Я.	
г. Михалков С.В.	+